

Заседания Верховного Совета СССР В Совете Национальностей

(Омчание. Начало см. на 1-й стр.)

— Бюджет страны социализма, — говорит в заключение депутат Бейхоева, — является боевой программой дальнейшего подъема нашего народного хозяйства. Под руководством коммунистической партии и Советского правительства грузинский народ, вместе со всеми народами Советского Союза, приложит все усилия для выполнения и перевыполнения этой программы.

Депутат В. И. Шишонков (Комп АССР) подчеркивает, что вместе с ростом силы и мощности Советского Союза растут и укрепляются силы мира и демократии по всем миру. Мы уверенно идем под руководством нашего гениального учителя и вождя товарища Сталина навстречу завтрашнему дню. (Бурные аплодисменты).

Депутат Шишонков рассказывает об успехах трудящихся Коми АССР. Из отсталой окраины царской России, она превратилась в республику развитой промышленности, передового сельского хозяйства и культуры. Коми АССР стала республикой сплошной грамотности.

Депутат Г. Б. Аюмкин (Армянская ССР) заявил, что бюджет на 1950 год свидетельствует о новом подъеме народного хозяйства нашей страны, о мирной политике Советского государства, политике борьбы за мир и дружбу между народами.

В годы послевоенной пятилетки значительно выросла промышленность Советской Армении. Огромные работы ведутся по улучшению водного хозяйства республики. Значительных успехов достигли колхозы, дающие стране хлеб, виноград, хлопок, табак.

— Выполнение Государственного бюджета 1950 года, — говорит в заключение депутат Алексин, — делает Советское государство еще более сильным, приведет к еще большему подъему экономики и культуры СССР, к дальнейшему повышению

материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Депутат Н. Докудов (Таджикская ССР) говорит о нерушимой дружбе народов СССР, являющейся могучей движущей силой советского общества.

Советский Таджикистан благодаря помощи братских народов и, прежде всего, великого русского народа превратился в первую социалистическую республику.

Депутат Докудов в заключение останавливается на очередных хозяйственных задачах республики.

Депутат И. И. Турянцыч отмечает, что за пять лет, прошедших после воссоединения с Советской Украиной, изменился облик Закарпатья: появились промышленные предприятия, новые школы, больницы, впервые в истории области открыт в Ужгороде университет. Десятки тысяч рабочих и крестьян, вдохновленные своим трудом, с радостью включают свои силы в единый трудовой поток советской страны. Крестьянство области прочно стало на колхозный путь.

Исключительный размах приняло культурное строительство. За годы советской власти количество семилетних школ увеличилось, например, в 16 раз.

Трудящиеся Закарпатья, гордится депутат Турянцыч, из поколения в поколение, веками будут благодарить великого русского народа, народы Советского Союза, большевистскую партию, родного и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина за освобождение из-под пяк фашистских оккупантов, за то, что, влившие в свободную семью советских народов, они обрели здесь радостную жизнь.

Эти слова встречают продолжительными аплодисментами.

Депутат С. З. Борисов говорит, что советский строй открыл перед якутским на-

родом, как и перед всеми народами страны, огромные возможности для политического, экономического и культурного развития. Из мира нищеты, беспросия и мрака трудящиеся Якутия вышли на широкую дорожку света, счастья и процветания.

Продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости слова оратора о том, что якутский народ своим национальным возрождением обязан, прежде всего, большевистской партии, мудрому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

— Промышленный год для Киргизской ССР, как и для всего Советского Союза, был годом дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, говорит депутат Т. Кулатов. Он отмечает, что неуклонный рост бюджетов союзных республик, в том числе Киргизской ССР, свидетельствует об огромной работе партии и правительства и лично товарища Сталина о всех народах СССР.

Депутат Кулатов далее отметил, что Министерства угольной промышленности, путей сообщения и сельского хозяйства не оказывают должной помощи республике в решении важных хозяйственных задач.

Киргизский народ вместе со всеми народами Советского Союза вносит свой вклад в дальнейшее укрепление могущества нашего социалистического государства, — продолжает депутат Кулатов. — Рабочие, колхозники, интеллигенция — все трудящиеся Советского Киргизстана широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение плана завершающего года послевоенной пятилетки, за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства.

После выступления депутата Кулатова заседание Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС.)

Прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годы

Речь депутата БЕЛЯЕВА Н. И.

(Барнаульский городской избирательный округ, Алтайский край)

Товарищи депутаты! Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ, под руководством партии большевиков, под водительством товарища Сталина добился в послевоенные годы замечательных успехов. В невиданно короткий срок наша страна задела раны, нанесенные войной. Социалистическая промышленность и сельское хозяйство превзошли довоенный уровень и уверенно шут по пути нового мощного подъема. Выдающиеся победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства — новое свидетельство величайших преимуществ советского общественного и государственного строя, великой жизненной силы сталинских пятилеток.

Значительный шаг вперед в своем развитии сделал за годы послевоенной пятилетки и Алтайский край. Если до войны Алтай являлся краем высоко развитого сельского хозяйства, то теперь он стал также и одним из крупных индустриальных районов Сибири. В 1949 году валовая продукция промышленности края была чем в два раза превысила уровень 1940 года. Алтай дает стране тракторы, металлопродукцию, станки, электротехнику, радиоаппаратуру, тракторные плуги, механические прессы, технику, лес и многое другое. Один этот перечень позволяет судить о масштабах промышленного строительства, развернувшегося в крае.

Сельское хозяйство Алтай по уровню механизации занимает одно из первых мест в стране. В прошлом году были полностью механизированы подъем и культивация паров и зби и на 99,6 проц. — всеновашка. 87 процентов посева зерновых было убрано комбайнами. В 1950 году уровень механизации сельскохозяйственных работ еще более возрос. В результате серьезной помощи партии и правительства колхозники Алтай сумели в короткий срок добиться серьезных успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, умножении их общественного богатства. В прошлом году посевные площади наших колхозов и совхозов достигли довоенного уровня, а валовой сбор хлеба был выше, чем в лучшие урожайные годы. Трудящиеся сельского хозяйства края стали государству хлеба на 25 миллионов пудов больше, чем в 1940 году и полностью обеспечили себя семенами на посев нынешнего года.

Об уровне сельского хозяйства Алтай можно судить хотя бы по тому, что, несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия нынешней весны, затянувшие начало сева, колхозы и совхозы не только закончили сев в хорошие агрометеорологические сроки, но и засели сверх плана 100 тысяч гектаров ценнейшей продовольственной культурой — яровой пшеницей. Самоотверженный труд работников сельского хозяйства, их настойчивая борьба за соблюдение сталинского Устава колхозной жизни положительно сказались на стоимости урожая. Число работающих колхозники получили такое количество хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, которое обеспечило им зажиточную жизнь.

Лицо сегодняшней алтайской деревни определяют четыре тысячи специалистов сельского хозяйства, 55 тысяч механизаторов, 86 тысяч работников районных и сельских учреждений и предприятий, тысячи учителей, работающих в 3.340 сельских школах. Электричество, радио, клубы, кино становятся жизненной потребностью сельского населения. Все шире разветвляется в нашей деревне культурно-бытовое строительство силами и средствами колхозников. Алтайская деревня жадно тянется к книге. Только за прошлый год здесь было

продано более чем на семь миллионов рублей литературы, в том числе большое количество художественной. Литературные вечера, читательские конференции, посвященные обсуждению лучших произведений советских писателей, прочно входят в быт колхозников. Колхозники требуют от писателей новых ярких книг, раскрывающих образ человека сталинской эпохи, отображающих героические дела советских людей. С каждым годом растут тиражи периодической печати, распространяемой на селе. Уже не редкость встретить села, где большое количество колхозников выписывает газеты и журналы. Огромным спросом в деревне пользуются мотопилы, велосипеды, радиоприемники, патефоны, музыкальные инструменты, хорошая мебель, картины. Так стараясь грани между городом и деревней, так сельскохозяйственный труд превращается в разновидность труда индустриального.

Рост экономики и культуры Алтай, как и всей нашей страны, обеспечивается Государственным бюджетом Советского Союза. Наш Государственный бюджет целиком направлен на осуществление великих задач построения коммунистического общества. Представленный на утверждение Верховного Совета СССР проект Государственного бюджета на 1950 год полностью отвечает грандиозной задаче организации нового мощного подъема народного хозяйства нашей страны. Я поддерживаю предложение об утверждении Государственного бюджета на 1950 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Товарищи депутаты! Советская страна приступила к решению величайшей задачи — организации нового мощного подъема народного хозяйства, который ускорит наше продвижение к коммунизму. Для успешного решения этой задачи необходимо добиться максимального развития производительных сил, использования всех внутренних резервов нашего хозяйства. В этой связи хочу обратить ваше внимание на некоторые вопросы перспективного развития Алтай.

Алтай, как и ряд других областей Западной Сибири, является крупнейшим производителем зерна, особенно яровой пшеницы. Однако плодородные земли Сибири используются еще недостаточно. Западная Сибирь может и должна в ближайшее время стать подлинной житницей страны. На территории Алтай и Новосибирской области расположена Кузундунская степь. Именно в Кузунду колхозница Сергеева в 1938 году поставила мировой до сего времени непревзойденный рекорд урожайности яровой пшеницы, сбор с гектара свыше 600 пудов. Подсчитано, что Кузунда может давать ежегодно до 400 млн. пудов яровой пшеницы, высокие сборы бахчевых и технических культур. Однако урожайность кузундунских полей остается еще невысокой. В чем причина? В том, что Кузунда часто страдает от засухи и суховея. Поднять урожайность Кузунды можно путем орошения, путем увеличения лесонасаждений. Конечно, эти работы потребуют серьезных затрат, но затраты в короткий срок окупятся тем народнохозяйственным эффектом, который принесут сотни миллионов пудов кузундунской пшеницы и большое количество полных кормов для развивающегося общественного животноводства. Мы считаем, что настало время во весь рост поставить проблему орошения Кузунды, как общегосударственную проблему.

Западная Сибирь издавна считалась районом масложивотного скотоводства. Колхозной страной создали все условия, чтобы значительно увеличить производство высококачественного масла и сыра. Сибирь, и в частности Алтай, могут и должны в бли-

жайшее время в изобилии давать нашей стране переработанное сибирское масло и сыр. В решении этих задач обязаны принять энергичное участие Министерство заготовок, Министерство мясной и молочной промышленности, Министерство сельскохозяйственного машиностроения и Министерство сельского хозяйства.

В нашем крае широко распространение получила система хранения хлеба на губинных пунктах, в так называемых временных складах — губинках. Эти склады не приспособлены для длительного хранения хлеба, хранится же он в них по несколько лет, терпит сортоубыток, подвергается порче. Министерство заготовок и его местные органы, видимо, считают такое положение нормальным. Но государство терпит значительный ущерб от подобной системы хранения хлеба. Министерство заготовок крайне плохо ведет на Алтае строительство складских помещений, не создает мощной базы хранения зернопродуктов. Министерству заготовок нужно решительно изменить свое отношение к этим вопросам и внести серьезные поправки в план строительства аэракторов и складов на Алтае.

Трехлетний план развития общественно-животноводства открывает перед масло-сыродельной промышленностью края новые замечательные перспективы. Однако Министерство мясной и молочной промышленности и работникам масло-сыродельной промышленности. Сель маслозаводов в крае недостаточен, почти 25 проц. их пришло в ветхость. В крае мало холодильников для хранения масла и сыра. Министру мясной и молочной промышленности тов. Кузнецких следует решительно помочь развитию масло-сыродельной промышленности на Алтае.

Общественное продуктивное животноводство с каждым годом увеличивается. Между тем кормов заготавливается недостаточно. Правительство правильно указало на серьезные недостатки в работе по созданию прочной кормовой базы. Приняты меры по исправлению этих недостатков, но нам нужна более действенная помощь. Министерству сельского хозяйства. Мы считаем, что главным звеном механизации трудящихся процессов в животноводстве является механизация заготовки кормов. Если по зерну Алтай достиг высокой механизации по всем видам работ, то в области сношения и силосования механизация почти отсутствует. Министерству сельского хозяйства медленно и робко включает машинно-тракторные станции в эти работы. Министерству сельского хозяйства нужно изменить практику своего руководства МТС, значительно повысить об'ем тракторных работ по заготовке кормов.

Наряду с этим необходимо потребовать улучшения работы от Министерства сельскохозяйственного машиностроения. Министр тов. Горемыкин не выполняет плана производства самоходных комбайнов, сенокосилок, тракторных граблей, волокуш, стогамотателей. Желательно услышать от тов. Горемыкина, когда же возлагаемое им Министерство обеспечит животноводство столь нужными машинами?

Товарищи депутаты! Воодушевленные замечательными успехами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, советские люди не покажут сил и труда, чтобы в кратчайший срок добиться нового мощного подъема народного хозяйства. Под знаменем большевистской партии, под гениальным водительством товарища Сталина советский народ уверенно идет по пути к коммунизму! (Аплодисменты).

Ко всем физкультурникам и физкультурницам, комсомольцам, колхозникам, рабочим и служащим совхозов и МТС Алтайского края

Обращение физкультурников и комсомольцев колхоза имени Молотова, Шипуновского района

Дорогие товарищи! Успехи сельского хозяйства в нашей стране создали исключительно благоприятные условия для нового подъема культуры советской деревни и развития физической культуры и спорта, как неотъемлемой части коммунистического воспитания молодежи. Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года «О развитии массового физкультурного движения и повышении мастерства советских спортсменов», физкультурники и комсомольцы колхоза имени Молотова достигли некоторых успехов в физкультурной и спортивной работе. В коллективе организованы и работают секции: по лыжам, легкой атлетике, футболу, волейболу, стрельковому спорту, гимнастике и шахматам, в которых занимаются свыше шестидесяти человек.

За 1949 год из числа колхозников подготовлено 24 значкиста ГТО 1 ступени и 29 спортсменов-разрядников. Участвуя в соревнованиях, физкультурники нашего колхоза заняли первые места в Шипуновском районе по лыжам, футболу, волейболу и шахматам. Физкультурники и спортсмены являются лучшими производственниками на сельскохозяйственных работах.

Однако общее состояние работы по физической культуре и спорту в колхозе требует дальнейшего улучшения. Большинство колхозников, особенно молодежь, до сих пор не привлечены к занятиям физкультурой и спортом; в работе коллектива и спортивных секций нет еще должной организованности и плановости. Спортивно-технические результаты физкультурников находятся на низком уровне. В целях устранения недостатков и дальнейшего развития подлинно массовой физкультурной и спортивной работы, а также повышения роли физкультурников в производственной и культурной жизни колхоза, мы, физкультурники, комсомольцы и молодежь колхоза им. Молотова, принимаем на себя следующие обязательства:

1. К концу 1950 года число членов коллектива физической культуры довести до 120 человек.
2. Во всех полевых бригадах организовать физкультурные группы.
3. До 15 июля сего года подготовить 12 общественных инструкторов и 5 судей по летним видам спорта (легкой атлетике, спортивным играм и др.).
4. Организационно оформить спортивные секции и довести в 1950 году число занимающихся различными видами спорта до 330 человек.
5. Организовать и систематически проводить утреннюю физкультурную зарядку среди колхозников до начала работы.
6. В 1950 году подготовить: значкистов ГТО 1 ступени — 40 человек; значкистов ГТО 2 ступени — 5 человек; значкистов ГТО — 50 человек; спортсменов II разряда — 2 человека; спортсменов III разряда — 12 человек; шахматистов IV-V категории — 3 человека; шахматистов V-VI категории — 10 человек; спортсменов юношеского разряда — 3 человека.
7. В летнем спортивном сезоне 1950 года провести: летний

Об обращении физкультурников и комсомольцев колхоза имени Молотова, Шипуновского района, выступивших инициаторами социалистического соревнования за развитие физической культуры и спорта

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б)

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу физкультурников и комсомольцев колхоза им. Молотова, Шипуновского района, выступивших инициаторами социалистического соревнования в деле подъема и развития физической культуры и спорта в сельской местности.

2. Предложить райкомом ВКП(б), райкомом комсомола на заседаниях бюро, собраниях первичных партийных и комсомольских организаций, в коллективах физкультурников обсудить обращение физкультурников и комсомольцев колхоза им. Молотова, Шипуновского района, памятник конкретные мероприятия по дальнейшему массовому развитию физической культуры и спорта и повышению мастерства спортсменов в каждом районе. МТС, совхозе, колхозе, учреждении.

Секретарь крайкома ВКП(б) В. МИТЮШИН.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

В 1949 году тов. Богоявлен окончил краевую двухгодичную школу по подготовке руководящих колхозных кадров. Из школы он вернулся в свой колхоз «Нацмен», Угловского района, где был избран председателем.

Вместе с активом тов. Богоявлен составил план работы по дальнейшему развитию хозяйства артели. План был обсужден на партийном собрании, на заседании правления и одобрен колхозниками. Чтобы претворить его в жизнь, требовалось провести большую организаторскую и воспитательную работу.

Дисциплина в колхозе была слабая. Некоторые колхозники не принимали участия в общественном труде, не считали нужным являться на артельные собрания.

Одно из общих собраний назначалось на шесть часов вечера. Колхозники об этом сообщали заранее. Ровно в шесть часов тов. Богоявлен открыл собрание, хотя часть членов артели не явилась к назначенному времени. Опоздавшие были узнаны. Когда вопросы, стоявшие на повестке дня, были разрешены, председатель предложил обсудить проведение опоздавших. Колхозники поддержали его предложение.

Не явившихся на собрание колхозников тов. Богоявлен пригласил на заседание правления и побеседовал с ними отдельно.

Результаты не замедлили сказаться. Следующее собрание началось точно в назначенное время с полной явкой.

Тов. Богоявлен порекомендовал бригады отказаться от такой практики, когда колхозников утром приглашают выходить на работу. Вместо этого он предложил давать наряды вечером. Сначала такой порядок внедрялся с трудом. В первые дни на работу не выходили по 10 — 12 человек. Члены правления стали часто беседовать с этими людьми, разбирать причины их поведения. Нерадивых наказывали. Через несколько дней положение резко изменилось. Сейчас все колхозники вовремя выходят на работу.

Артели из года в год не рассчитывалась с государством по поставкам подсолнечника и яни. Для выполнения плана поставок подсолнечника с учетом недоимки прошлых лет, колхоз посеял нынешней весной этой культуры втрое больше, чем полагалось по плану.

Чтобы рассчитать по яйцесчетам, правление артели распорядило птицеферму. Сейчас на ней содержится более 2000 кур.

В колхозе построена теплица. В ней выращиваются ранние овощи для продажи на рынке, что способствует увеличению доходности хозяйства.

Широким фронтом развернулись строительные работы. Построена и сдана в эксплуатацию мельница. Закончено строительство столярной мастерской. Через несколько дней вступит в строй колхозный маслозавод. На ферме крупного рогатого скота поделаны стойла отдельно для каждой коровы.

Кроме того, нынче будут построены типовый клуб на 250 мест, детские ясли на 50 коек, оборудована пилорама, силосная подушница.

Чтобы выполнить этот большой план строительства, требуется значительное количество строительных материалов. Решено позднее использовать внутренние ресурсы. В колхозе сданы в эксплуатацию мощный кирпичный завод. Он будет выпускать 100 тысяч штук кирпича в год.

Колхозники построили в этом году электростанцию. Она даст возможность механизировать трудящиеся работы, в первую очередь в животноводстве. Вместе с электростанцией село будет радиофицировано.

Колхоз купил десять семей пчел. По скромным подсчетам они дадут не менее десяти тысяч рублей дохода в год. Для пчел посеяно десять гектаров гречихи. Весной колхозники заложили плодово-ягодный сад на площади два гектара.

Сложной проблемой для колхоза было исполнение транспортных средств. Сейчас специальная бригада изготавливает брички и сани. К уборке уже готово потребное количество бричек. К зиме будет сделано 100 саней.

Много нового введено на животноводческих фермах. На ферме крупного рогатого скота выделено десять высокоудойных коров. Они были покрыты производственными симментальской породы и поставлены на усиленное кормление. Полученные от них телята отданы другим, за ними организован особый тщательный уход. В ближайших годах молочный скот в колхозе будет только высокопродуктивным. Начались работы по улучшению стада овец.

Большой доход дает артели кролиководческая ферма. Совсем недавно колхоз имел всего 13 кроликов. Надо заметить, что до сих пор в районе кроликов ни один колхоз не разводил. Много было разговоров, когда тов. Богоявлен предложил овладеть этим делом.

В колхозе организовано пять партийно-комсомольских групп. Политическим влиянием охвачены все колхозники. Каждый коммунист и комсомолец является агитатором. Беседы, читки газет, художественной литературы они проводят непосредственно в поле, на животноводческих фермах. Для чтения лекций и докладов партийная организация привлекает учителей.

Прошло немногим больше года, как тов. Богоявлен стал руководить колхозом. Время очень короткое. Однако успехи артели очевидны. Колхоз «Нацмен» стоит на верном пути восторженного развития.

П. ДЕМИН, секретарь Угловского района ВКП(б).

